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Тематична виставка  
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(надходження ІIІ кв. 2022) 

 

Розділ 1. Інноваційна діяльність. Загальні питання 

 

 

Беззубко Л. Оцінювання національного інноваційного потенціалу України / Л. 

Беззубко, І. Точонов, Б. Беззубко // Галицький економічний вісник. – 2022. – № 

2(75). – С. 64-71. 

Р/1866 

 

Метою статті є характеристика індексних методів оцінювання національного 

інноваційного потенціалу. Основним методом дослідження є індексний. У 

результаті використання глобального інноваційного індексу визначено: за період 

2014–2021 рр. в Україні відбулося поліпшення результатів інноваційної діяльності. 

Встановлено, що Україна має найкращі результати в галузі знань і технологій, а 

найгірші результати характеризуються за показниками розвитку інноваційної 

інфраструктури. Оцінювання інноваційного потенціалу України за індексом 

інновацій Bloomberg та Інноваційним індексом Європейського інноваційного табло свідчить про значне 

відставання її від європейських країн. Інноваційне табло ЄС відносить Україну до групи «Інноватор, що 

формується». До головних переваг України можна віднести наявність вигідного географічного положення, 

ємність ринку, поглиблену та всебічну зону вільної торгівлі між Україною та Європейським Союзом, а 

також людський потенціал з відносно високим рівнем розвитку. Значення складових індексів повинно 

визначити конкретні пріоритети й завдання інноваційного розвитку України, вносити коригування до 

інноваційних стратегій і програм. Органи державного управління повинні здійснювати постійне 

оцінювання, контроль за складовими інноваційного розвитку, розроблення заходів фінансування й 

державної підтримки пріоритетних напрямів інноваційного розвитку з урахуванням міжнародних індексів. 

Державна інноваційна політика має враховувати міжнародні оцінки, динаміку зміни національних 

інноваційних складових, прогнози й тенденції у світовому інноваційному розвитку. 

 
Білявська Ю. Фахівець епохи інновацій: сценарії розвитку ринку праці / Ю. Білявська, В. Варава // 

Зовнішня торгівля: економіка, фінанси, право. Серія: Економічні науки. – 2022. – № 3(122). – С. 35-50. 

 

Р/1792 

 

Проблема. Змінюються очікування бізнесу від співробітників, перед HR-службами постають нові 

організаційні виклики, що потребують пошуку талантів, здатних приймати несподівані рішення, працювати 

в умовах дестабілізації, безпрецедентних ризиків і соціальних потрясінь. 

Мета статті – визначення факторів, що впливають на потенційні зміни ринку праці, формування 

віртуального портрета працівника майбутнього. 

Методи. Застосовано загальнонаукові методи: узагальнення та порівняння; дедуктивного та індуктивного 

аналізу; статистичного аналізу для визначення й узагальнення тенденцій розвитку ринку праці майбутнього. 
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Брич, Василь Ярославович.  

   Управління інноваційним розвитком підприємства: теорія і практика 
[Текст]  : монографія / Брич В. Я., Барна С. С. ; Західноукр. нац. ун-т. - Тернопіль : 

[ВПЦ "Університетська думка"], 2021. - 200 с. : граф., табл., рис. - Бiблiогр.: с. 155-

182 (277 назв). 
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   Монографія присвячена розробці теоретико-методичних засад управління інноваційним розвитком 

підприємства та практичних рекомендацій щодо їхнього впровадження. Проведено теоретичне узагальнення 

концептуальних підходів до інноваційного розвитку і використання інноваційного потенціалу підприємства. 

Встановлено неоднозначність у трактуванні поняття інноваційного розвитку підприємства: впровадження 

нових бізнес-процесів, врахування аспектів інтелектуальної власності. Запропоновані підходи до розробки 

концепції інноваційного розвитку енергетичних підприємств базуються на поєднанні складових за 

допомогою чого вона отримує здатність забезпечувати умови для формування системи управління. 

 

 
Вороніна В. Л. Стратегічне управління інноваційним розвитком на державному рівні / В. Л. Вороніна 

// Нобелівський вісник. – 2021. – № 1(14). – С. 25-34. 

Р/883 

 

У статті зазначено, що в умовах переходу до інноваційної моделі економічного розвитку держава стає 

головним автором, який виробляє національну стратегію розвитку, створює основні умови інноваційного 

розвитку, механізми саморегулювання та становлення ефективних інститутів інноваційного середовища. 

Державне управління інноваційним розвитком являє собою напрями правового, економічного та 

політичного характеру, що сприяють розвитку інноваційної діяльності в країні, враховують інтереси всіх 

суб’єктів економічної діяльності та всіх інститутів держави. У статті обґрунтовано теоретико-методологічні 

положення та практичні рекомендації стосовно державного регулювання та стратегічного управління 

інноваційним розвитком в умовах трансформації національної економіки. Розглянуто рівні ієрархічної 

структури стратегії інноваційного розвитку; здійснено огляд факторів економічного зростання розвинутих 

країн світу; окреслено цілі та нормативно-правове забезпечення державної стратегії інноваційного 

розвитку України; наведено проблеми, які стають на перешкоді інноваційного розвитку країни та шляхи їх 

подолання. 

 

 
Ганущак Р. М. Моделювання інноваційного розвитку інтегрованих структур бізнесу через систему 

відкритих інновацій / Р. М. Ганущак, В. Г. Маргасова // Журнал стратегічних економічних досліджень.  – 

2022. – № 3(8). – С. 33-43. – Текст англ. 

Р/1733 

 

У статті досліджено процеси моделювання інноваційного розвитку інтегрованих структур бізнесу через 

систему відкритих інновацій на двох рівнях: на мікрорівні – інвестиційної привабливості підприємств 

малого та середнього бізнесу з позицій системного підходу; на мезорівні – інвестиційної привабливої 

підприємств малого та середнього бізнесу на підставі комплексної оцінки інфраструктурного розвитку, що 

засновано на єдності та взаємодії критеріїв привабливості об ’єктів інвестування в межах регіону. 
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Гаращук, Олена Василівна.  

   Інноваційний компонент соціальної безпеки – пріоритет розвитку України 
(До 30-річчя Незалежності України) [Текст]  = Innovative component of social safety 

- the priority of development of Ukraine ( To the 30th anniversary of Ukraine's 

Independence) / О. В. Гаращук, В. І. Куценко ; НАН України, ДУ "Ін-т економіки 

природокористування та сталого розвитку НАН України". - Чернігів : [ПАТ "ПВК 

"Десна"], 2022. - 160 с. : табл. - Бiблiогр. наприкiнцi глав. 

 
   Обґрунтовано теоретико-методологічні засади дослідження ролі соціальної сфери та її складових у 

забезпеченні соціальної безпеки та сталого розвитку. Здійснено комплексний аналіз соціально-економічних 

трансформацій в Україні. Розкрито вплив соціальних галузей, зокрема освітньої, на досягнення соціальної 

безпеки та 17 Цілей сталого розвитку України. Особлива увага приділена модернізації як соціальної сфери в 

цілому, так і освіти, зокрема, інноваційним параметрам соціального розвитку. Запропоновані підходи до 

прискорення модернізації соціальних галузей в контексті забезпечення соціальної безпеки та сталого 

розвитку.   
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Голомб, Віталій.  

   Прискорений стартап. Усе, що вам потрібно знати, аби перетворити мрії про 

стартап на реальність, від ідеї до продукту й до компанії [Текст]  : [підручник] / 

Віталій Голомб. - Київ : Саміт-Книга, 2020. - 376 с. 

 

  Один з кращих підручників у світі з системного розвитку стартапів від ідеї до 

продукта.  

 

 

 

Гончаренко О. В. Онтологічні аспекти розвитку інноваційних форм бізнесу в національній економіці / 

О. В. Гончаренко, А. В. Земляна // Економічний вісник Дніпровського державного технічного університету. 

– 2021. – № 2(3). – С. 7-13. 

Р/1132 
 

Обґрунтовано імперативи глобальних трансформацій світового господарства та специфічні особливості 

національної економіки в контексті становлення інноваційних форм бізнесу й активізації інноваційного 

процесу. 

   Визначені еволюційні детермінанти цифрової трансформації суспільного господарства та аргументовано 

напрями модернізаційних перетворень економіки України. Констатовано галузеві особливості національної 

економіки в контексті модернізаційних змін і реалізації глобальних трендів; акцентовано на важливості 

дослідження інституціональних чинників економічної динаміки та регулюючих впливах інституціонального 

механізму в реалізації інноваційного розвитку. 
 

 

Горяча О. Л. Вектори активізації державно-приватного партнерства на засадах інноваційної 

діяльності / О. Л. Горяча, В. О. Степанова // Вісник Бердянського університету менеджменту і бізнесу. – 

2021. – № 2(50). – С. 125-132.  

Р/2251 
 

Керівники органів державної влади та місцевого самоврядування в умовах обмеженості своїх бюджетів 

щораз частіше звертають увагу на застосування моделі державно-приватного партнерства як альтерна-

тивного шляху реалізації інвестиційних та інноваційних проектів. Завдяки такому партнерству 

здійснюються інфраструктурні перетворення, підвищується технологічний рівень виробництва, 

впроваджуються інноваційні рішення, покращується якість надання публічних послуг, створюється додана 

вартість, розвивається промоція інноваційного підприємництва, забезпечується перенесення знань з 

приватного в державний сектори, залучається додаткове фінансування, оптимізуються ризики під час 

реалізації суспільно значимих проектів. Також державно-приватне партнерство дає змогу підвищити 

оперативність розв’язання актуальних проблем за рахунок залучення інвестицій приватного бізнесу, 

використовувати ноу-хау приватного партнера у сфері оптимізації інвестиційного процесу, а також 

вивільнити власні бюджетні кошти і спрямувати їх на розв’язання завдань економічного розвитку. 
 

 
Диба М. І. Джерела фінансування венчурних стартапів в умовах COVID-19 / М. І. Диба, Ю. О. Гернего 

// Економіка України. – 2022. – № 4(725). – С. 37-49. 

Р/214 
 

Обґрунтовано потреби і можливі джерела фінансування венчурних стартапів з урахуванням негативних 

наслідків кризи COVID-19. Оцінено тенденції фінансування венчурних стартапів у країнах ОЕСР, що 

дозволило зробити висновок стосовно збереження доцільності їх фінансування під час коронакризи. 

Охарактеризовано найбільші інвестиції у венчурні стартапи в Україні у 2020 р. Обґрунтовано ключові 

характеристики й переваги бутстрепінгу для розвитку венчурних стартапів з урахуванням можливих ризиків 

такої форми підтримки стартапів в умовах кризи COVІD-19. Визначено потенціал і ризики венчурного й 

ґрантового фінансування в умовах коронавірусної кризи. Досліджено потенціал і ризики залучення ресурсів 

на краудфандингових платформах з метою підтримки венчурних стартапів. 
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Дослідження чинників впливу на інноваційно-інвестиційний розвиток 

аграрних підприємств експертним методом / І. А. Малиш, О. В. Бухало, Н. В. 

Прозорова, О. П. Білокінь  // Science & Innovation = Наука та інновації. – 2022. – 

Vol. 18, № 3(105). – P. 74-86.  

Р/1928 

 

Матеріали й методи. Як відомо, формалізовані раціональні методи прогнозування 

базуються на достатньо розгорнутій ретроспективній інформаційній базі. Заради 

збереження об’єктивності дослідження впливу макроекономічних чинників на 

організацію інноваційно-інвестиційної діяльності було обрано експертний метод. 

Результати. Одним з найбільш впливових чинників експерти зазначили 

корумпованість влади та судової системи, друге місце посідає воєнний конфлікт на Сході України. 

Найбільш впливовими маркетинговими чинниками, що негативно впливають на інвестиції та інновації, було 

визнано непрогнозованість майбутнього рівня цін на сільськогосподарську продукцію та монополізація 

ринків і захоплення влади олігархами. 

Висновки. В результаті експертного дослідження методом анкетування виявлено, що поліпшення 

інвестиційного клімату й розвиток інновацій активізується у тому випадку, якщо держава здійснить 

наступні дії: перезавантаження судової системи, розмежування політики та бізнес-інтересів олігархів. 

 

 
Економетричне моделювання інноваційного розвитку промислового потенціалу України / О. Г. 

Гончаренко, О. М. Тогочинський, В. О. Аніщенко, К. Ю. Сіренко  // Science & Innovation = Наука та 

інновації. – 2022. – Vol. 18, № 1(103). – P. 20-28. – Текст англ. 

Р/1928 

 

Мета. Змоделювати рівень інноваційного розвитку промислового потенціалу України методом 

багатовимірного статистичного аналізу інноваційної діяльності для прийняття оптимальних управлінських 

рішень. 

Матеріали й методи. Методи критичного й економічного аналізу застосовано для обґрунтування 

економетричної моделі та порівняння, групування показників інноваційної діяльності. 
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   Економічні інновації [Текст] = Economic Innovations : зб. наук. пр. / наук. ред. 

Буркинський Б. В. ; Ін-т проблем ринку та економіко-екологічних досліджень НАН 

України. - Одеса : [Ін-т проблем ринку та екон.-екол. дослід. НАН України].  

 Т. 23, Вип. 3(80). - Одеса, 2021. - 400 с. : граф., табл. - Текст кн. укр., англ. 

- Бібліогр. наприкінці ст.  30-річчю Незалежності України присвячується. 

 

Зі змісту: 

   Бондаренко О. В. Проблеми вдосконалення процесу технологічного 

приєднання суб'єктів ринку інноваційних технологій України до інженерних 

мереж. – С. 41-49. – Текст англ. 

Метою даної статті є визначення проблем, пов’язаних з підключенням до інженерних мереж (в сфері 

енерго-, водо-, тепло- і газових постачань), у суб'єктів ринку інноваційних технологій та розробка 

пропозицій щодо усунення цих проблем. При цьому необхідно вирішити два завдання: виявити та дослідити 

основні проблеми при приєднанні до мереж інженерно-технічного забезпечення та знайти шляхи їх 

усунення. 

   Карпінська Г. В. Формування стратегій підприємств в контексті розвитку ринку інноваційних 

технологій. – С. 143-154. 

У статті наведено окремі результати досліджень щодо розробки методичного підходу формування стратегій 

мотивацій суб’єктів підприємницької діяльності в залежності від рівня впливу на нього екзогенних 

детермінант ринку інноваційних технологій та ендогенних детермінант його внутрішнього середовища, що 

впливають на результативність його інноваційної та науково-технічної діяльності. 

   Та інші. 
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Єрмакова О. Механізми інноваційного партнерства: європейський досвід у контексті 

євроінтеграційного розвитку України / О. Єрмакова // Журнал європейської економіки. – Жовтень-

грудень 2021. – Т. 20, № 4(79). – С. 697-709. 

Р/1702 

 

Досліджено механізм функціонування європейських інноваційних партнерств, які є організаційною 

новацією та, на відміну від традиційного підходу до підтримки інновацій через пряме державне 

фінансування, націлені на створення ринкових можливостей через каталізацію співробітництва всіх за-

цікавлених сторін у міжсекторному,  міжгалузевому та міжтериторіальному контексті. Європейський досвід 

інноваційного партнерства є цінним для України в аспекті його дієвості, системності, масштабності та 

інституціонального забезпечення. Базуючись на власному досвіді автора у формуванні українсько-

молдовського транскордонного кластера з переробки відходів виноробства, здійснено порівняльний аналіз 

інституціональних засад формування та функціонування європейських та вітчизняних інноваційних парт-

нерств, який виявив такі напрямки для розвитку: створення національних платформ інноваційного 

співробітництва за пріоритетними напрямками; інтеграція платформ різних рівнів (локальних, регіональних, 

національних, транскордонних, європейських); формування інституту інноваційних брокерів, створення 

постійно діючих консалтингових / брокерських сервісів у сфері інновацій; залучення ресурсів галузевих 

регіональних програм до формування інноваційних партнерств, розробка та прийняття національної 

концепції і програми формування інноваційних партнерств. 

 

 
Забуранна Л. В. Державна підтримка інноваційного потенціалу підприємств: механізм фінансування 

та стимулювання розвитку в умовах воєнного стану / Л. В. Забуранна, Ю. О. Ярмоленко // Журнал 

стратегічних економічних досліджень.  – 2022. – № 3(8). – С. 44-53. – Текст англ. 

Р/1733 

 

Статтю присвячено пошуку шляхів забезпечення економічного розвитку країни попри умови воєнного 

стану. Встановлено, що з початком воєнних дій в Україні загальмувались усі процеси забезпечення 

нормального функціонування економіки, зокрема це стосується інноваційної діяльності, науково-дослідних 

розробок, інтелектуальної власності та всього інноваційного потенціалу країни. Доведено, що існує 

об’єктивна потреба у створенні ефективного механізму фінансування інноваційної діяльності, який надасть 

можливість акумулювати накопичені фінансові ресурси за ключовими напрямами для підвищення 

інноваційного потенціалу підприємств України. Наголошується, що цей механізм фінансування 

інноваційної діяльності має базуватися на таких базових принципах: наявності цільового орієнтиру 

фінансового векторування; підтвердженого обґрунтування та юридичній захищеності першоджерел 

фінансових ресурсів; поліструктурності джерел фінансових ресурсів; глибині та широті фінансування; 

адаптивності системи фінансування до умов військового часу задля досягнення синергії від використання її 

складових елементів. Спираючись на досвід зарубіжних країн, доведено, що підтримка інноваційної 

діяльності підприємств та ефективність інновацій загалом залежать саме від своєчасності та цільового 

орієнтиру використання фінансування. 

 

 

 

Ілляшенко С. М. Управління на засадах маркетингу стратегіями екологічно-

орієнтованого інноваційного розвитку в повоєнний період: національний і 

міжнародний аспекти / С. М. Ілляшенко, Ю. С. Шипуліна, Н. С. Ілляшенко // 

Маркетинг і цифрові технології. – 2022. – Т. 6, № 4. – С. 47-60.  

Р/1454 

 

Стаття присвячена розробленню підходу до управління на засадах маркетингу 

створенням і реалізацією стратегій екологічно-орієнтованого інноваційного 

розвитку в повоєнний період, які забезпечують умови переходу до стійкого 

економічного зростання у руслі четвертої промислової революції і трансформації 

технологічних укладів, а також ліквідацію чи зменшення екологічних загроз 

місцевого, регіонального, національного, міжнародного рівнів, спричинених 

воєнними діями. Визначено і систематизовано за напрямками впливу (внутрішньодержавний чи 

міжнародний) основні екологічні загрози, спричинених воєнними діями на території України. 

Запропоновано підхід до визначення пріоритетності їх ліквідації чи зменшення. Сформовано послідовність і 

окреслено зміст процедур стратегічного маркетингового аналізу для визначення інноваційних підходів до 

ліквідації екологічних загроз, а у їх руслі – відповідних інноваційних розробок. 
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Інноваційно-технологічний розвиток економіки: стратегічні імперативи реалізації потенціалу регіонального 

розвитку / М. В. Куницька-Іляш, О. Я. Гримак, М. П. Дубина [та ін.] // Science & Innovation = Наука та інновації. – 2022. 

– Vol. 18, № 4(106). – P. 41-54. 

 

Р/1928 

 

Результати. Розроблено та апробовано авторську методику аналізування рівня інноваційно-технологічного розвитку та 

ідентифікації міжрегіональних диспропорцій інноваційно-технологічного зростання національної економіки. На основі 

інтегральних значень інноваційно-технологічного зростання регіонів виявлено та пояснено характер міжрегіональних 

диспропорцій в аналізованій сфері.  

   Ідентифіковано 6 груп регіонів України відповідно до значень інтегрального індексу інноваційно-технологічного 

розвитку регіональних економік. Визначено стратегічні імперативи подальшого інноваційно-технологічного розвитку 

для кожної з груп. 

 
 
 

Ісакова Н. Б. Про інноваційне співробітництво університетів і бізнесу: досвід 

України / Н. Б. Ісакова // Наука та наукознавство. – 2022. – № 2(116). – С. 24-47. 

 

Р/626 

 

Загальна політична і макроекономічна ситуація в Україні та несприятливість 

бізнес-середовища призводять до низької інноваційної активності підприємств. 

Статистичний аналіз показав, що частка інноваційно активних підприємств у 2018–

2020 роках була найменшою (8,5 %) за всі роки спостереження, а частка 

інноваційно активних підприємств, залучених до інноваційного співробітництва із 

зовнішніми партнерами, складала 65 %. Підприємці не схильні налагоджувати 

партнерські відносини із університетами: тільки 5,6 % інноваційно активних 

підприємств співпрацюють із ними. 

   Аналіз діяльності кращих за національним рейтингом університетів України дав змогу простежити певний 

позитивний тренд: заклади вищої освіти прагнуть розширити контакти і взаємодію з реальним сектором 

економіки для активізації інноваційної діяльності. Наведено приклади організаційних форм співробітництва 

університетів із бізнесом. Вони включають наукові та технологічні парки, центри трансферу технологій, 

бізнес-інкубатори, онлайн-інформаційні системи, онлайн-платформи та інші інструменти. 

 
 
Клювак О. В. Інноваційний розвиток експорту послуг України в умовах мирного та воєнного часу / О. 

В. Клювак // Актуальні проблеми розвитку економіки регіону. – 2022. – Вип. 18, Т. 1. – С. 157-168.  

 

Р/206 

 

У статті розглянуто сутність експорту послуг крізь призму його чотирьох моделей, а саме: транскордонне 

надання послуг, споживання за кордоном, комерційна присутність, присутність фізичної особи.    

Проаналізовано структуру зовнішньої торгівлі послугами України у 2021 року та встановлено, що 

перспективною сферою експорту України в умовах сучасної російсько-української війни є сфера 

телекомунікацій, комп’ютерних та інформаційних послуг.  

   Розроблено підхід до формування системи інноваційного розвитку підприємств сфери послуг у контексті 

експортної стратегії України, глобалізаційних процесів та умов воєнного стану.  

   Систематизовано основні інструменти підтримки експорту послуг України в умовах російсько-української 

війни та заакцентовано увагу на доцільності активізації та реалізації європейської концепції смарт-

спеціалізації регіонів. 

   Запропоновано напрям удосконалення системи експорту України в умовах воєнного та повоєнного часу, 

який передбачає: 

 – реалізацію європейської концепції смарт-спеціалізації регіонів, спрямованої на сферу послуг, зокрема 

креативну, туристичну, рекреаційну та інформаційну індустрію тих територій України, які зазнали менших 

втрат внаслідок широкомасштабного вторгнення в Україну збройних сил російської федерації; 

 – модель розвитку експортоорієнтованих підприємств сфери послуг на засадах FinTech інновацій, 

використання технологій Індустрії 4.0 та еко-інноваційності. 
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Кредісов В. А. Науково-технічний пошук ефективних рішень при проектуванні інновацій / В. А. 

Кредісов, Л. А. Плікар, Н. М. Польова // Економіка і управління. – 2021. – № 2(90). – С. 12-20. 

 

Р/1342 

 

У даній статті розглянуто структуру, склад завдань пошуку, вимоги до інформації і сучасних методів 

науково-технічного пошуку на етапі конструкторської підготовки інновацій, роль організаційно-технічних 

методів проектування у підвищенні рівня ефективності і якості проектних робіт, функції управління 

інноваціями, рекомендовані на етапах проектування інновацій, як один з найважливіших факторів у 

підвищенні ефективності і якості інновацій. 

   Детально розглянуто питання про доцільність проектування інновацій за допомогою системного аналізу. 

 

 
 

Купріна Н. М. Інноваційні технології трансформаційних змін діяльності 

суб'єктів національної економіки / Н. М. Купріна // Економіка харчової 

промисловості. – 2021. – Т. 13, Вип. 4. – С. 3-9. 

Р/2286 

 

Стаття присвячена дослідженню теоретичних аспектів сутності та практичних 

напрямів здійснення економічної трансформації національної економіки та її 

суб’єктів для забезпечення ефективності їх діяльності та конкурентоспроможності, 

що дозволило уточнити сутність поняття «економічна трансформація національної 

економіки та її господарюючих суб’єктів». Для забезпечення конкуренто-

спроможності та ефективності функціонування такого важливого суб’єкту 

національної економіки, як харчова промисловість, проведене дослідження 

дозволило виділити та обґрунтувати, нові категорії понятійно-категоріального апарату теорії національної 

економіки: «персистентність діяльності суб'єктів харчової промисловості» та «персистентна трансформація 

суб'єктів харчової промисловості». Доведено, що для збереження українського виробника харчової 

продукції необхідна персистентна трансформація їх діяльності, як напрям інноваційних технологій 

трансформаційних змін діяльності в сучасних умовах зміни факторів зовнішнього середовища під впливом 

всього спектру глобалізаційних процесів на національну економіку, на основі запропонованого методичного 

підходу до оцінки конкурентоспроможності суб’єктів національної економіки, відмінністю якого від 

існуючих є базування на теорії ефективної конкуренції та врахування ієрархії рівнів дослідження (мезо-, 

мікро-, міні- та нанорівнів). 

 

 
Лучко М. Інноваційність менеджера як основа розвитку підприємства / М. Лучко, С. Шмітка, Л. 

Єнджейчик // Журнал європейської економіки. – Жовтень-грудень 2021. – Т. 20, № 4(79). – С. 664-679. 

 

Р/1702 

 

Предметом статті є феномен інновацій, у т. ч. інноваційна діяльність керівника організації, а також вплив 

інновацій на ситуацію в організації. Проблема корпоративних інновацій є частиною теорії організації та 

управління і є важливим питанням у практиці сучасних підприємств. Збагачення наукового дискурсу 

навколо концепції інновацій – одна з тенденцій, яка простежується останніми роками в науковій літературі. 

Репрезентовані в статті міркування відповідають цій тенденції і водночас є спробою вирішення поставленої 

проблеми й використання дослідницької гіпотези на основі методів критичного аналізу літератури, синтезу, 

а також методу логічного висновку. 

 

 
735464 B 
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Львівський торговельно-економічний університет. 

 Вісник Львівського торговельно-економічного університету [Текст] : зб. наук. праць / [редкол.: 

Куцик П. О., Семак Б. Б., Перепьолкіна та ін.]. - Львів : Вид-во Львів. торг.-екон. ун-ту. - (Економічні науки).   
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Зі змісту: 

   Процикевич К. І. Концептуальні засади державної політики становлення та розвитку 

високотехнологічних стартапів у сфері ІКТ. – С. 72-79. 

У дослідженні наголошено на актуальності формування та реалізації державної політики становлення та 

розвитку високотехнологічних стартапів у сфері інформаційно-комунікаційних технологій (далі – ІКТ). 

Узагальнено наукові погляди на поняття “стартап". Виявлено специфічні характеристики стартапів у 

порівнянні з іншими суб’єктами господарювання. Запропоновано авторське визначення поняття стартапу як 

окремого бізнес-проєкту, який реалізується суб'єктом сектора ІКТ тa/чи іншого виду економічної діяльності, 

стосується створення, виведення та закріплення на ринку нового високотехнологічного ІКТ-продукту (про-

грамного чи апаратного забезпечення, телекомунікаційного обладнання, інших послуг зі спектра ІКТ), що 

задовольняє принципово нові потреби, створює і розвиває нові ринки (ринкові сегменти). Обґрунтовано 

концептуальні характеристики ролі та призначення організаційно-економічних засад функціонування 

високотехнологічних стартапів у сфері ІКТ, зокрема визначено групи засад: загальних; фахово-професійних 

та інвестиційно-атрактивних. Визначено організаційно-економічні засади функціонування та розвитку 

високотехнологічних стартапів у сфері ІКТ.  

 

 
Марченко Т. В. Кореляційно-регресійний аналіз впливу інноваційного фактора на темпи зростання 

ВВП / Т. В. Марченко // Science & Innovation = Наука та інновації. – 2022. – Vol. 18, № 5(107). – P. 3-15. 

 

Р/1928 

 

Результати. Запропоновано економіко-математичну модель на основі кореляційно-регресійного аналізу, що 

демонструє вплив інноваційного фактору на темпи зростання ВВП. Така модель допомагає зрозуміти 

функціонування та розвиток інноваційних процесів, розкриваючи причинно-наслідкові й функціональні 

зв’язки окремих показників інноваційного розвитку економіки, а також дає можливість визначити 

необхідний рівень розвитку інноваційного фактору за рахунок максимального використання прихованого 

інноваційного потенціалу. 

 

 
Микитюк Н. Є. Сучасні тенденції наукової та інноваційної діяльності в Україні / Н. Є. Микитюк // 

Актуальні проблеми розвитку економіки регіону. – 2022. – Вип. 18, Т. 1. – С. 88-100.  

Р/206 

 

Метою даної статті є дослідження сучасних тенденцій наукової та інноваційної діяльності в Україні. В 

процесі дослідження використано методи аналізу та синтезу, теоретичного узагальнення та системного 

підходу. 

   Зазначено, що ключовою умовою забезпечення конкурентних переваг суб’єктів господарювання є 

здатність до продукування, впровадження та капіталізації інновацій, а на результативність інноваційної 

діяльності підприємств в основному впливають фактори, пов’язані з науковими та науково-технічними 

роботами. 

   Акцентовано увагу на тому, що активний розвиток економіки України можливий за рахунок переходу до 

виробництва інтелектуальної продукції, а також шляхом збільшення частки високотехнологічних галузей в 

структурі ВВП. 

   Запропоновано заходи, реалізація яких дозволить підвищити ефективність використання наукового 

потенціалу на інноваційно активних підприємствах. 

 

 
Олексенко Л. В. Моделі інноваційної діяльності / Л. В. Олексенко // Економіка та право. – 2022. – № 

3(66). – С. 97-105.  

Р/1549 

 

Розглянуто моделі інноваційного процесу. Запропоновано процес створення Центру трансферу технологій 

для комерціалізації результатів наукових досліджень і розроблень, отриманих із використанням коштів 

державного бюджету та функції, які він буде здійснювати. Проаналізовано програми державно-приватного 

партнерства у промислово розвинених країнах, що стимулюють тісні контакти між науковим і промисловим 

секторами економіки й орієнтують державні дослідження на промислові інновації. Розглянуто базові моделі 

інноваційної діяльності у світовій практиці. 
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Ольшанська О. В. Інноваційний потенціал інтегрованих структур бізнесу: теоретико-методичний 

базис оцінювання та реалізації / О. В. Ольшанська, П. В. Пузирьова // Журнал стратегічних економічних 

досліджень. – 2022. – № 1(6). – С. 56-66. – Текст англ. 

Р/1733 

 
Статтю присвячено поглибленню наукового дискурсу щодо формування інноваційного потенціалу 

інтегрованих структур бізнесу в межах інноваційних процесів на макро-, мезо- та мікрорівнях. Зазначено, 

що чимало аспектів інноваційної діяльності дотепер залишаються невизначеними та викликають 

неоднозначність інтерпретацій, а роль провідного виробничого чинника все більше відіграють активи 

інтелектуального характеру. У межах цього дослідження інноваційний потенціал інтегрованих структур 

бізнесу розглядається як сукупність потенціалів, пов’язаних своїм формуванням та синергічним розвитком 

через призму створення та забезпечення ефективного процесу функціонування бізнес-одиниць у поточному 

та стратегічному періодах, що своєю чергою, вимагають залучення як фінансових, кадрових, технологічних, 

управлінських, так і інноваційних ресурсів, що використовуються для максимізацїї синергїї реалізації 

інноваційного потенціалу, і як кінцевий ефект – створення системи інновацій /нововведень різного рівня. 

 

 

 
Омельяненко В. А. Архетипні основи інституційно-інноваційних проєктів 

сталого розвитку територій в умовах постмодерну / В. А. Омельяненко, О. М. 

Омельяненко // Український соціум. – 2022. – № 2(81). – С. 59-75.  

Р/1595 

 
Метою статті є дослідити особливості побудови інституційно-інноваційних 

проектів у рамках нової концепції ресурсів розвитку територій на основі 

архетипного підходу та розробки практичних рекомендацій з їх реалізації на 

прикладі субетносів Сумського регіону. У дослідженні на основі світового досвіду 

обґрунтовано, що в процесі інноваційного розвитку територій не варто 

орієнтуватися лише на вирішення економічних питань і технологічні зміни, а необхідно враховувати й 

соціокультурні аспекти, які можна розглянути як важливу складову потенціалу території. Урахування 

територіальних архетипів при ініціюванні змін і вирішенні питань розвитку території дозволить розробити 

дієві заходи завдяки раціональному використанню ресурсного потенціалу. 

 

 
Падерін І. Д. Концептуально-методичні засади оцінювання інноваційного розвитку соціально-

економічних систем / І. Д. Падерін, Ю. Г. Горященко // Вісник економічної науки України. – 2022. – № 

1(42). – С. 78-86.  

Р/1674 

 
Інформаційно-методичне забезпечення оцінювання інноваційного розвитку держави, регіонів та 

підприємств потребує удосконалення та новітніх теоретико-методологічних напрацювань. Основним 

завданням даного дослідження є розробка методу обрахунку інтегрального показника рівня інноваційного 

розвитку на щаблі екзогенної системи управління інноваційним процесом з метою виявлення стану і 

тенденцій інноваційного розвитку України. Проведено факторний аналіз показників, що характеризують 

інноваційний розвиток держави за період 2010-2019 рр., за допомогою методу модифікованої головної 

компоненти побудовано узагальнюючий показник. Уперше запропоновано інтегрований показник – рівень 

інноваційного розвитку соціально-економічних систем (держави, регіонів). Розроблено метод обчислення 

інтегрального показника рівня інноваційного розвитку України, що включає інституційно-соціальну, 

економічну, наукову, інформаційно-освітню та фінансову складові інноваційного розвитку. 

 

 
Підоричева І. Ю. Євроінтеграція України у сфері досліджень та інновацій: стан, виклики, заходи 

прискорення / І. Ю. Підоричева // Журнал європейської економіки. – Жовтень-грудень 2021. – Т. 20, № 

4(79). – С. 710-731. 

Р/1702 
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Досліджено вплив євроінтеграційних процесів на стан економіки та інноваційної екосистеми України. 

Визначено, що за період 2015–2020 рр. інноваційна складова національної економіки звузилася і з кожним 

роком вона все більше примітивізується та деіндустріалізується, що вимагає коригування Угоди про 

асоціацію з Європейським Союзом (ЄС) у частині підсилення її позитивного впливу на інноваційні процеси 

в національній економіці. Проаналізовано досягнутий рівень участі України у Рамковій програмі «Горизонт 

2020» порівняно з асоційованими членами та державами- учасницями ЄС, який все ще невисокий. Серед 

причин такої ситуації виокремлено слабкість національної інноваційної екосистеми та відсутність потужних 

дослідницьких контактів і професійних зв’язків українських організацій з європейськими партнерами. Для 

вирішення цих проблем окреслено пропозиції автора. 

 

 
Підоричева І. Ю. Сучасні тенденції та перспективи розвитку інноваційної діяльності за 

технологічними секторами промисловості України / І. Ю. Підоричева, В. П. Антонюк // Science & 

Innovation = Наука та інновації. – 2022. – Vol. 18, № 1(103). – P. 3-19. – Текст англ. 

 

Р/1928 

 

Мета. Визначення сучасних тенденцій перебігу інноваційних процесів у промисловості у розрізі 

технологічних секторів з позиції можливостей і загроз для неоіндустріального розвитку України. 

Матеріали й методи. Дослідження базується на положеннях неошумпетерівської школи та 

інституціональної теорії, спирається на теоретичні напрацювання українських і зарубіжних учених з 

проблем інновацій та реалізації структурно-технологічних змін в економіці. Використано методи аналізу й 

синтезу, логічного узагальнення, системного підходу, статистичного аналізу. 

 

 
 

Підоричева І. Ю.  Теоретичне осмислення процесів розвитку інтеграції в ЄС і 

співпраці його країн-членів у сфері досліджень та інновацій / І. Ю. Підоричева 

// Економіка України. – 2022. – № 4(725). – С. 50-73. 

 

Р/214 

 

Систематизовано найбільш значущі теоретичні підходи і концепції до вивчення 

явища європейської інтеграції, розкрито їх сутність і еволюцію. За результатами 

такої систематизації упорядковано теоретичні уявлення про особливості 

європейської інтеграції, проблеми й перспективи її розвитку, зокрема у сфері 

досліджень та інновацій. Обґрунтовано необхідність осучаснення і переосмислення 

ключових положень теорії європейської інтеграції відповідно до нових реалій та 

сучасних викликів. 

 

 
П'ятницька Г. Стартапи як драйвери розвитку торгівлі / Г. П'ятницька // Scientia fructuosa. Серія: 

Економічні науки. – 2022. – № 5(145). – С. 56-73. 

 

Р/1193 

 

На основі аналізу динаміки Global Start-up Ecosystem Index та його порівняння за вибіркою країн виявлено, 

що Україна займає досить слабкі позиції порівняно з країнами-лідерами за рівнем стартап-екосистем. 

Систематизовано стартапи, що стали драйверами розвитку торгівлі в умовах цифровізації бізнес-

середовища. Визначено, що кіберзлочинність і вразливість електронних і технічних комунікацій, а також 

можливість зростання соціальної напруги через втрату робочих місць внаслідок заміни людської праці 

штучним інтелектом (ШІ) є основними ринковими загрозами для торгових стартапів. ШІ-технологїї, 

використання великих даних відкривають ринкові можливості для вдосконалення як операційної діяльності, 

так і управління підприємствами торгівлі. За результатами TOWS-аналізу визначено, що основними 

перевагами стартапів у торгівлі є орієнтація частини з них на забезпечення фактороощадності, збільшення 

продажів завдяки аналізу поведінки покупців. Серед недоліків для ефективної реалізації зазначених старт-

апів – високий рівень ризику та ймовірна нестача коштів та інших ресурсів, необхідних для успішної 

реалізації стартапу. 
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  Розвиток методів управління та господарювання на транспорті [Текст] = Development of management 

and entrepreneurship methods on transport = Развитие методов управления и хозяйствования на транспорте : 

зб. наук. пр. / Одеський нац. морський ун-т. - Одеса : [Вид-во ОНМУ], 2000 -     .  

 Вип. 2 (79). - Одеса, 2022. - 125 с. : іл., табл. - Бібліогр. наприкінці ст.  Текст укр., рос., англ. Дод. 

тит. арк. англ. 

 

Зі змісту: 

   Балджи М. Д., Яслинська К. Д. Досвід європейських країн у впровадженні екологічних інновацій в 

готельному бізнесу. – С. 79-88. 

Формування концепції впровадження екологічного готелю спрямовано на якісну систему комфортного 

життя в гармонії з довкіллям та дозволяє окреслити особливості функціонування екологічного готелю. 

    Останні включають: систему збереження ресурсів; використання альтернативних джерел енергії; 

мінімізації хімічних реагентів, що використовуються; застосування бактерицидних методів, що розкладають 

бруд та відходи; зменшення чи унеможливлення використання алергенів; якісна утилізація відходів та 

сміття; застосування повністю замкнутих систем для регенерації води і повітря; організація харчування з 

залученням сертифікованих продуктів та очищеної води. 

   Суттєвим для екоготелів виступає дизайн, який базується на використанні «природних» кольорів та 

матеріалів вторинної переробки. Унікальним підходом є дотримання філософії відмови від електронних 

пристроїв. 

   Проаналізована міжнародна програма добровільної екологічної сертифікації підприємств готельного 

бізнесу «Green Key» та діяльність асоціації BIO HOTELS, досвід яких доречно використовувати в готельно-

ресторанному бізнесі України. 

   Розглянуто створення асоціацій підприємств готельної сфери та можливість створення таких об’єднань в 

Україні. 

 

 
Рудь Н. Т. Бренд як нематеріальний актив в інноваційній економіці / Н. Т. Рудь // Економічний форум. 

– 2021. – № 4. – С. 94-100.  

 

Р/2329 

 

В статті показано, що в сучасному конкурентному середовищі продовжується боротьба брендів, а не товарів, 

за їхнє місце у свідомості споживачів. Підприємства не формують потенціал стратегічного розвитку за 

рахунок бренда як нематеріального активу. 

   Виділено нові категорії споживачів: людям необхідні прості, зручні і компактні речі (маленька квартира); 

екологи – обмеження споживання і збереження природи; екоактивісти – зниження шкідливих викидів в 

атмосферу (зменшення кількості відряджень, проведення Zoom – конференцій); питання харчування – 

більшість людей хочуть стати ваганами чи вегетаріанцями, їсти більше овочів і фруктів; прихильники 

повторного використання ресурсів, переробки матеріалів. 

   Деталізовані визначальні характеристики поняття «бренд». Наведені підходи вчених до формулювання 

даного поняття. Запропоновано авторське визначення бренду як інтелектуальної власності (нематеріального 

активу), яка має певну вартість та відображає особливості товару, його унікальність і створює незабутнє 

враження у споживача. 

   Виокремлено сфери сучасного використання бренду. 

 

 
Рудь Н. Креативність в управлінні інноваційною діяльністю підприємства / Н. Рудь // Економічний 

форум. – 2022. – № 2. – С. 69-79.  

 

Р/2329 

 

У цій статті актуалізовано питання важливості креативності в інноваційному розвитку підприємства. 

Основною метою дослідження є вивчення сутності та спрямованості креативного менеджменту і розкриття 

його особливостей як складової інноваційної діяльності підприємства. 
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   Розглянуто поняття креативність та інновація, встановлено їх взаємозв’язок. Досліджено характеристики 

«креативного менеджменту» з різних підходів, сформовано авторський підхід. Виділено основні умови, які 

стимулюють розвиток креативних здібностей, необхідних для ефективного управління організацією. 

Згруповано фактори, що негативно і позитивно впливають на креативність. Адаптовано модель ієрархії 

якостей креативних працівників та результати їх впливу. Вдосконалено і проаналізовано систему 

креативного управління. Методологічним інструментарієм методів дослідження були останні десять років 

досліджень провідних науковців. Об’єктом дослідження є підприємство, саме тут реалізуються інноваційні 

процеси, де необхідна генерація ідей, тому що саме вони є причиною появи інновацій. У статті представлені 

результати емпіричного аналізу взаємозв’язку креативності і інновацій, який показав, що управління 

креативністю є складовою інноваційного управління. 

 

 
 

Синиця В. А. Зарубіжний досвід механізму формування інноваційної 

інфраструктури / В. А. Синиця // Журнал стратегічних економічних досліджень.  

– 2022. – № 3(8). – С. 73-80.  

Р/1733 

 

Статтю присвячено проблемам пошуку найоптимальніших інноваційних рішень 

побудови новітньої інфраструктури для забезпечення максимального захисту 

населення. Практично щодня на світовому ринку з'являються нові ідеї та 

пропозиції щодо забезпечення максимального комфорту та безпеки в сучасних 

оселях. Вчені з різних куточків планети працюють над створенням нових 

надміцних і безпечних будівельних матеріалів, розробляючи неймовірні, часом 

космічні архітектурні ідеї і потім цілком успішно це реалізовують у реальному світі. Наголошується, що 

Україна як прогресивна та відкрита до інновацій країна, не може залишатися осторонь інноваційних 

технологій, які вже використовуються в будівництві. Представлено спостереження, що поки світом 

просувалася концепція "розумного будинку", Україна дещо послабила зусилля щодо власної безпеки, а 

також тратила пильність у відносинах із сусідньою країною. Акцентується на кардинальній зміні пріоритетів 

і робиться висновок про те, що за сучасних реалій дім, будівлі та міські приміщення насамперед мають 

слугувати надійною фортецею для населення. Встановлено, що в результаті повномасштабного вторгнення 

Російської Федерації на територію України, безжальних ракетних обстрілів та ймовірності початку ядерної 

війни, українське суспільство зіткнулося з низкою проблем, включаючи понищену інфраструктуру великої 

кількості міст та недостатню кількість сховищ цивільної оборони. 

 

 
Сільченко І. А. Аналіз динаміки та стану розвитку інноваційної діяльності промислових підприємств 

України / І. А. Сільченко, О. В. Філатова, Ю. Д. Матковська // Вісник Бердянського університету 

менеджменту і бізнесу. – 2021. – № 2(50). – С. 80-87.  

 

Р/2251 

 

Аналізування динаміки та стану розвитку інноваційної діяльності промислових підприємств країни та 

Запорізької області. 

 

 
Созанський Л. Й. Інноваційний розвиток промисловості України: економіко-правові аспекти / Л. Й. 

Созанський // Економіка та право. – 2022. – № 1(64). – С. 109-119.  

 

Р/1549 

 

Проведено порівняльну оцінку інноваційної активності промислового сектору економіки України, Польщі 

та Німеччини на внутрішньому та зовнішньому ринках. Визначено головні причини низької інноваційності 

промислової продукції в Україні. Побудовано структуру доданої вартості вітчизняних промислових 

виробництв і визначено місце України і країн ЄС у світовому рейтингу за значенням індексу економічної 

глобалізації. Обґрунтовано пропозиції до вітчизняного законодавства щодо нормативно-правового 

регулювання та раціоналізації діяльності інноваційних парків як дієвого способу підвищення рівня 

інноваційності і зростання промислового виробництва. 
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   Сус, Тарас Йосипович.  

 Фінансове забезпечення інноваційного розвитку аграрного сектору 

регіону: концепції, інструменти, стратегії [Текст]  : монографія / Сус Тарас ; 

Прикарпатський нац. ун-т імені В. Стефаника. - Івано-Франківськ : Прикарпат. 

нац. ун-т імені Василя Стефаника, 2021. - 404 с. : рис., табл. - Бiблiогр.: с. 380-403 

(378 назв). 

 

   В монографії досліджено сучасні тенденції та перспективи фінансового 

забезпечення інноваційного розвитку аграрного сектору Карпатського 

макрорегіону. Здійснено аналіз і запропоновано ефективні методи та 

інструменти фінансового забезпечення інноваційного розвитку, зокрема таких інноваційних 

фінансових інструментів як фінансові кластери. Розглянуто моделі фінансування інноваційного розвитку 

аграрного сектору, обґрунтовані науково-методичні підходи до фінансування аграрного сектору. 

Запропоновано стратегію інноваційного розвитку Карпатського макрорегіону та її фінансове забезпечення. 

 

 
Сучасні аспекти та методи управління інноваційною діяльністю на вітчизняних підприємствах / І. П. 

Фоміченко, В. П. Баштовий, Д. О. Кожурін, О. В. Пахомова // Економічний вісник Донбасу. – 2022. – № 

1(67). – С. 103-109.  

 

Р/1932 

 

У статті розглянуто управління інноваційною діяльністю вітчизняних підприємств, досліджено комплекс 

заходів які сприяють уникненню ризиків та подальшого розвитку інновацій на підприємстві. Визначено 

чинники, що стимулюють процес здійснення інноваційної діяльності на підприємствах. Проаналізовано 

структуру ризиків інноваційної діяльності промислових підприємств, окреслено групи чинників 

інноваційних ризиків. Розглянуто основні методи управління ризиками інноваційної діяльності 

промислових підприємств. Інноваційна діяльність підприємства є наслідком реалізації інноваційної полі-

тики, реалізованих ризиків та загроз. Виявлено існуючі проблеми, що виникають під час здійснення процесу 

управління інноваційною діяльністю, та визначено основні шляхи їх розв'язання. 

 

 

 

735574 R 

   33 

 

   Трансформація теоретичних засад розвитку ринку інноваційних технологій 
[Текст]  : монографія / [Шлафман Н. Л., Уманець Т. В., Карпінська Г. В. та ін.] ; за 

наук. ред. Шлафман Н. Л. ; НАН України, ДУ "Інститут ринку і економіко-

екологічних досліджень НАН України". - Одеса : [ДУ ІРЕЕД НАН України], 2021. 

- 426 с. : рис., табл. - Бiблiогр.: с. 352-396 (422 назви). 
 

У монографії розглянуто теоретико-методологічні засади розвитку ринку 

інноваційних технологій в Україні, що базуються на виявленні властивостей 

інноваційної технології як товару, виділенні особливої функції ринку 

інноваційних технологій, виявленні двоїстої ролі держави на ньому, обґрунтуванні його структурної моделі 

(базуючись на запропонованих методологічних принципах його побудови та визначенні категорії «ринок 

інноваційних технологій» як системи організаційно-економічних взаємовідносин виробників знань, 

технологічних підприємців, господарюючих суб’єктів і держави, що виникають в процесі створення, 

освоєння, передачі і використання інноваційних технологій). 

 

 
Удовиченко С. М. Моніторинг діяльності промислових підприємств в контексті інноваційного 

розвитку України / С. М. Удовиченко, М. Б. Махсма // Science & Innovation = Наука та інновації. – 2022. – 

Vol. 18, № 5(107). – P. 16-25. 

 

Р/1928 
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Результати. Оцінено стан інноваційної діяльності промислових підприємств та визначено основні 

перспективи їхнього подальшого розвитку. Більшість виготовлених товарів і наданих послуг не 

відповідають сучасним вимогам споживачів, що сповільнює динаміку виробництва продукції та обсяги її 

реалізації. Здійснення програмних заходів у вигляді законодавчих норм щодо податкових важелів, 

привабливого інвестиційного клімату, інноваційної інфраструктури та фінансової підтримки підвищить 

конкурентоспроможність підприємств України. 

 

 
Управління інноваційним розвитком підприємства на основі оцінки реструктуризаційного потенціалу 

/ К. Л. Ларіонова, О. М. Синюк, Т. В. Донченко, Г. І. Капінос // Science & Innovation = Наука та інновації. – 

2022. – Vol. 18, № 2(104). – P. 30-43.  

 

Р/1928 

 

Результати. Удосконалено науково-методичний інструментарій оцінки реструктуризаційного потенціалу 

промислового підприємства, який ґрунтується на обчисленні системи локальних показників, сформованої з 

урахуванням функціональних складових реструктуризаційного потенціалу. Впровадження системи 

спостереження за локальними, комплексними показниками і загальним рівнем реструктуризаційного 

потенціалу дозволило розробити єдиний для кожної групи підприємств алгоритм вибору відповідного виду 

реструктуризації та обрати відповідну стратегію розвитку. 

 

 
Швець Н. В. Регіональний інноваційний розвиток на засадах смартспеціалізації: типологія 

смартпріоритетів / Н. В. Швець // Економічний вісник Донбасу. – 2022. – № 1(67). – С. 90-102.  

 

Р/1932 

 

У статті уточнено сутність поняття «смартпріоритет» та представлено авторську типологію 

смартпріоритетів, обґрунтовану на основі систематизації теоретико-методологічних підходів та емпіричного 

дослідження результатів пріоритизацїї розвитку регіонів ЄС в рамках регіональних стратегій 

смартспеціалізації. 

   Наголошено на доцільності доповнення категоріального апарату теорії розумної спеціалізації дефініцією 

«смартпріоритет». Запропоновано авторське тлумачення зазначеного поняття, яке поєднує сутність 

пріоритету як конструктивного компонента стратегії смартспеціалізації з принципами розумного вибору, що 

закладені у методологію смартспеціалізації і розкривають її специфіку. 

   За результатом літературного аналізу зроблено висновок про відсутність узагальненої типології 

смартпріоритетів та актуальність її розробки. Для типологізації пріоритетних сфер використано 

популяційний підхід, що передбачає виявлення пріоритетів із подібними характеристиками та об’єднання їх 

у групи за певними ознаками. Вибірку смартпріоритетів для дослідження сформовано за результатами 

багатоступеневого відбору регіонів, що зареєстровані на S3 Platform. До кінцевої сукупності увійшли 354 

пріоритети 131 регіону країн ЄС. 

   На основі узагальнення і систематизації регіональних пріоритетних доменів визначено вісім типогруп. 

 

 

Розділ 2.  Особливості становлення та функціонування технопарків 

на сучасному етапі в Україні та за її межами 

 
 

Джафарова В. Роль кластера в економіці Східної Європи / В. Джафарова // Наука, технології, інновації. – 

2022. – № 1(21). – С. 9-13. – Текст англ. 

Р/863 

 

У сучасних умовах глобальної конкуренції кластерний підхід є більш ефективним у створенні міжнародного 

виробництва. Кластерний підхід – це нова технологія, що дає змогу підвищити конкурентоспроможність 

галузі, регіону й економіки країни загалом. Структурно-технологічні зміни у світовій економіці сприяють 

структуризації економіки, підвищенню конкурентоспроможності та переходу до кластерної системи. Якщо в 

розвинених країнах Західної Європи кластерна політика використовується як експеримент, то в країнах 

Східної Європи кластери є основою економіки. Держави, створюючи власну економіку з урахуванням 
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кластерів, відрізняються виробництвом конкурентоспроможної продукції, що забезпечила високий рівень 

розвитку. Інтеграція держави, науково-дослідних інститутів і спеціалістів створює умови для ефективного 

використання потенціалу економік країн. Деякі держави підтримують розвиток кластерів, стимулюючи 

інструменти економічної політики й інвестиції, формуючи бізнес-середовище. У Білорусі, Україні, 

Угорщині, Румунії та Грузії формуються кластери у сферах вищої освіти, охорони здоров 'я, а також ІКТ, 

мікробіології, вірусології, хімії та фармацевтики. 
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   Економічна безпека кластерів промислових підприємств: пріоритети та 

механізми забезпечення [Текст]  : [монографія] / [авт. кол. : Гавловська Н. І., 

Рудніченко Є. М., Скоробогата Л. В. та ін.] ; за наук. ред. Н. І. Гавловської, Є. М. 

Рудніченка, Л. В. Скоробогатої. - Хмельницький : [ХНУ], 2021. - 264 с. : рис., табл. 

- Бiблiогр.: с. 209-230 (251 назва).  Кол. авт. зазнач. на звороті тит. арк. 

 

   Проведено дослідження економічної безпеки кластерів промислових підприємств 

як пріоритетного напряму національної безпеки. Наведено інструменти 

інформаційно-аналітичного забезпечення економічної безпеки 

зовнішньоекономічної діяльності таких об’єднань. 
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   Економічні інновації [Текст] = Economic Innovations : зб. наук. пр. / наук. ред. Буркинський Б. В. ; Ін-т 

проблем ринку та економіко-екологічних досліджень НАН України. - Одеса : [Ін-т проблем ринку та екон.-

екол. дослід. НАН України].  

 Т. 23, Вип. 3(80). - Одеса, 2021. - 400 с. : граф., табл. - Текст кн. укр., англ. - Бібліогр. наприкінці ст.  

30-річчю Незалежності України присвячується. 

 

Зі змісту: 

   Бородіна О. А. Кластерна модель неоіндустріальної модернізації економіки регіонів: передумови, 

чинники, актуальні приклади. – С. 50-63. – Текст англ. 

Метою статті є аналітичний розгляд та визначення передумов і чинників формування кластерів в 

сучасних умовах неоіндустріальної модернізації економіки, розгляд прикладу самостійно організованого 

науково-освітнього кластеру з переміщених ЗВО та надання дієвих рекомендацій з цього приводу для 

визначених регіональних систем. 

 

 
Зеліско А. В. Корпоративна форма суб'єктів інноваційної діяльності в Україні / А. В. Зеліско, О. В. 

Розгон // Science & Innovation = Наука та інновації. – 2022. – Vol. 18, № 5(107). – P. 95-108. 

Р/1928 

 

Результати. Компаративістський аналіз доктрини та практики зарубіжних держав дозволив зробити 

висновок про диспозитивні підходи законодавства різних держав щодо відмінностей між науковими 

парками та технопарками і прив’язок їх до наукових чи навчальних установ. Однак, системне правове 

регулювання таких юридичних осіб потребує застосування загального їх поняття, яке буде основою для 

єдиних підходів щодо цього питання. 

 

 
Карпенко А. Генезис кластерної теорії в економічній науці / А. Карпенко, Ю. Гурбик, Н. Карпенко // 

Регіональні аспекти розвитку продуктивних сил України. – 2021. – Вип. 26. – С. 4-16. 

Р/2245 

 

Мета. Здійснити аналіз генезису й еволюції теорії економічних кластерів від XVIII cт. (етап виникнення, 

пов’язаний з ідеями Й. Тюнена) до 90-х рр. XX cт. (поява сучасної кластерної теорії – М. Портер). 
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Ольшанська О. В. Кластерне управління як фактор розвитку туризму в регіоні / О. В. Ольшанська, П. 

В. Бушуєв // Журнал стратегічних економічних досліджень. – 2022. – № 1(6). – С. 47-55. 

 

Р/1733 

 

Метою статті є дослідження питань кластерного управління як фактору розвитку туризму в регіоні. Для 

досягнення поставлених наукових завдань використано виключно загальнонаукові методи, зокрема, аналіз і 

синтез, метод абстрагування і конкретизації, а також монографічний метод, що дозволило отримати 

відповідні висновки. За результатами дослідження запропоновано визначення туристичного кластера як 

рекреаційної зони, що включає діяльність компаній, об'єднаних на добровільній основі. При цьому 

встановлено, що під час створення кластерів потрібно враховувати фактори інфраструктури, а також 

оцінити природні та кліматичні фактори. Узагальнено етапи формування туристичного кластера, зокрема, 

представлено п’ять етапів: І етап – визначення географічного розташування кластера, II етап – визначення 

рівня розвитку туризму в регіоні, III етап – державне та юридичне регулювання управління кластером, IV 

етап – визначення специфіки кластера, V етап – удосконалення інфраструктури. 
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Присяжнюк, Анна Юріївна.  

   Сингулярність кластерного розвитку національної економіки [Текст]  : 

монографія / А. Ю. Присяжнюк ; Державний торговельно-економічний ун-т. - Київ 

: [Державний торговельно-економічний ун-т], 2022. - 300 с. : рис., табл. - Бiблiогр.: 

с. 280-299 (203 назви). 

 
Представлена монографія є однією зі спроб комплексно, з використанням 

сучасних методів пізнання і врахуванням новітніх наукових досягнень дослідити кластерний розвиток 

національної економіки Автором проведено теоретичну експлікацію кластерних підходів в розвитку 

складних економічних систем; визначено та систематизовано етапи еволюції наукових поглядів на розвиток 

складних економічних систем на основі системного підходу; конкретизовано теоретичну парадигму 

самоорганізації економічних систем у контексті кластерних підходів, обґрунтовано теоретико-

концептуальну сутність кластерів як форми організаційної конфігурації складних економічних систем, 

методологію управління кластерним розвитком національної економіки Особливу увагу приділено 

аналітичній оцінці стану та перспективам кластерного розвитку національної економіки в розрізі 

бюджетоутворюючих галузей, виокремленню перспективних напрямів розвитку екологічних, інформаційно-

технологічних, торговельних кластерів, аналізу кластерного розвитку галузей, що мають позиції флагманів у 

наповненні бюджету, обґрунтуванню концепції кластерного розвитку внутрішньої торгівлі в структурі 

національної економіки.   

 

 
Шкода М. С. Модель управління розвитком бізнесу на кластерних умовах / М. С. Шкода // Журнал 

стратегічних економічних досліджень. – 2022. – № 2(7). – С. 105-112. – Текст англ. 

Р/1733 

 
Основною метою даної статті с дослідження моделі управління розвитком бізнесу на основі кластерних 

обмежень. У статті використано загальнонаукові методи дослідження, зокрема, емпіричні методи для опису 

основних підходів до моделювання управління розвитком бізнесу в кластерних умовах, теоретичні методи, 

зокрема, класифікацію концепції управління розвитком бізнесу на основі кластерного партнерства тощо. У 

статті досліджено підходи щодо моделювання управління розвитком бізнесу на кластерних умовах. 

Виділено чотири базових підходи: структурне моделювання, ігровий підхід, нейромережевий підхід та 

статистичний підхід. Підкреслено, що активізація розвитку бізнесу на кластерних умовах підвищує 

конкурентоспроможність всіх економічних агентів мережі.  


